«Взаимодействие семьи и школы в рамках работы Попечительского совета в условиях реализации национальной образовательной инициативы «Наша новая школа».

Выступление на районной родительской конференции председателя родительского совета 3а класс Готовкиной Натальи Федоровны
Октябрь 2013 года
Уважаемые участники конференции!!!
Позвольте поприветствовать Вас от имени родительской общественности нашего района и пожелать в Год учителя педагогического вдохновения, творческих талантливых учеников, неравнодушных родителей и крепкого здоровья для осуществления всего задуманного!!!
    
Сегодня каждый родитель, отдавая ребенка в школу, невольно задумывается, соответствуют  ли  условия обучения и воспитания в ней  требованиям опережающего развития страны и  постоянно меняющегося мира. Станет ли этот этап  обучения  способствовать индивидуальному успеху  и благосостоянию во взрослой жизни?
Обсуждая проект национальной образовательной инициативы «Наша новая школа» на Родительском совете мы убедились, что направления развития Ропшинской школы, которые мы считаем важными с 2006 года, объявлены  Президентом и правительством приоритетными на ближайшие годы.
 Своими наблюдениями за ярким течением школьной жизни и первыми успехами мне бы хотелось поделиться сегодня с Вами.
На что в первую очередь обращает внимание мама или папа, стоящий перед выбором – в какую школу записать будущего первоклассника: личность учителя, чтобы вторая половина дня была продуктивной и безопасной, чтобы вкусно кормили, вовремя подвозили и организовывали познавательные поездки.
Немного позже для родителей становится крайне важным, чтобы в школе ребенок мог изучать не только достижения прошлого, но и те способы и технологии, которые пригодятся в будущем. Ученики должны быть вовлечены в исследовательские проекты, творческие занятия, спортивные мероприятия, где они научатся изобретать, понимать и осваивать новое, быть открытыми и способными выражать собственные мысли, уметь принимать решения и помогать друг другу, формулировать интересы и осознавать возможности. А главное, сформировать потребность в обучении.

 Разработка и реализация социально значимых проектов в рамках опытно-экспериментальной работы Ропшинской школы, в которых первыми помощниками педагогов были мы,  родители, дала детям такую возможность. Расскажу лишь о некоторых из них. 
Проект «День Ропши»,  цель которого -   развить   интерес к изучению истории и традиций родного края, воспитать потребность в творчестве.   
Акция «Семья», направленная на укрепление семейных отношений, создание  благоприятного климата в семье. Ученики педагогического класса попробовали себя в роли актеров. Нашими новыми друзьями стали педагоги и воспитанники Лопухинского детского дома. Традиционными являются спортивнее соревнования семейных команд.
«Книга». Авторами первого и второго выпусков альманахов были ученики и педагоги, а третий его выпуск, который  скоро выйдет в свет состоит из воспоминаний и литературных размышлений жителей Ропшинского поселения, которые одновременно являются бабушками и дедушками учеников.
«СМИ-Ропша»,  заработал школьный сайт, выпуск компьютерной газеты «Ассорти»,  информационные листки для жителей деревни,  организовано школьное радиовещание с 2008 г. Все это сделало школу более открытой  и понятной для нас, укрепило  желание быть ближе к её проблемам и радостям, а значит ближе к своим детям!
Акция «Дизайн – проект», которая объединила  наши усилия  для благоустройства пришкольной территории и школьных помещений для учебы и отдыха.
Проект «Красота по-ропшински», – это и День салатов, и День чая, благодаря чему у школы появились новые друзья – студенты РГПУ им. А.И. Герцена из Китая для которых родители 5а класса разыграли церемонию русского чаепития. 
      Сотрудники компании «КРАФТ ФУД РУС – Горелово»,  которые, как и в других школах района , являются спонсорами  проекта «Будь Здоров»,  который  в нашей школе реализуется при непосредственном участии родителей, но именно у нас они решили провести волонтерскую акцию «Субботник» и вместе с папами и мамами славно потрудились.
Акция «Спортивная площадка»,  целью которой была реконструкция школьного стадиона своими силами и развитие спортивного движения в поселении.
Все эти акции являются ежегодными, делают школу центром досуга для школьников и нас, родителей.
 В течение трех лет учащиеся, педагоги, родители и общественность реализовывали программы деятельности школьных клубов (слайды): «Библиотечный клуб», «Народно – сценический танец», «Музейный клуб», «Изобразительное творчество», «Мой проект»
Занятия в школьных мастерских  развивают интерес к изучению истории и традиций семьи,  художественного вкуса,  гражданственности и патриотизма,  всех видов творчества, выявляют способности  и поддерживают талантливых детей, чему уделяется большое внимание на страницах проекта «Наша новая школа». В этой работе родители и принимают сами посильное участие и оказывают спонсорскую поддержку: (слайды «Юный Рыбовод», «Мастерская ЖЗЛ» (клуб встреч), «Гончарная мастерская», «Музыкальный салон», «Ковчег» (конное дело), «Художественная мастерская», «Танцевальная мастерская», «Мастерская спорта», «Мастерская юного садовода») 
        Самым интересным для детей и родителей стал  комплексный проект «Старый Новый год в Ропше» (слайд)
Реализация Акции «Волшебство Белой Розы» привела к серьезному изучению  истории ропшинской земли в архивах Государственного Эрмитажа и Областной научной библиотеки, что открыло для нас новые имена, итогом чего  стала акция «Книга» и школьный праздник (слайд), появилась новая традиция поселкового гулянья – празднование Старого Нового года в Ропше (слайд).  Ребята вместе с родителями и педагогами развернули новую экспозицию  «Музей новогодней ёлки»; в интерьере появился уголок, посвященный основательнице школы, супруге императора Николая I, Александре Федоровне. На конкурсе символики детьми и родителями разработан проект школьного флага, который был изготовлен руками выпускниц  и впервые поднят на линейке 1 сентября 2009 года. Все это сблизило  школьное сообщество детей и взрослых, способствовало развитию волонтерского движения среди школьников, родителей и жителей поселения.
    В «Нашей новой школе» особо отмечена важность индивидуального психолого-педагогического сопровождения каждого ученика во все периоды его школьного взросления. Но порой, профессиональная помощь  социального педагога  или психолога требуется нам, родителям.  Связующей ниточкой становятся они между внутренним миром ребенка и нашими страхами и сомнениями.
         Со временем,  коллектив педагогов  и родители осознали,   что в школе, где родительская, деловая, культурная общественность не обладает управленческими полномочиями, происходит постепенное отчуждение общества от школы. Поэтому, наравне с традиционной,  параллельным стал процесс формирования системы, построенной на принципах государственно-общественного управления школой. Сегодня эта система  включает в себя органы трех уровней Слайды – Схема 2


В настоящее время группа родителей обучилась  на кафедре педагогики ЛОИРО как общественные управляющие. Разработан поэтапный план перехода к  новой модели управления через создание Управляющего Совета.
         Как видите, школа в Ропше тесно взаимодействует с семьёй, в ней большое внимание уделяется занятости детей, реализуется программа поддержки талантливых учеников, создан комфорт. Учиться в школе увлекательно и интересно всем детям, с учетом возраста и индивидуальных особенностей. Все это проносит первые результаты .

      Анализ деятельности школы осуществляется на открытых педагогических советах с приглашением родительской общественности. Творческий отчет школьное сообщество ежегодно представляется родителям и социальным партнерам на традиционном апрельском Дне открытых дверей (слайд – фото) Родителей радуют результаты.
      Осуществляются  исследования комфортности образовательной среды, с которыми нас знакомят классные руководители на собраниях. На вопрос: «Как ты себя чувствуешь в школе?» «Отлично!» отвечают 75% детей.
                   Ежегодно в канун Дня Знаний родители всех классов стараются помочь подготовить учебные кабинеты, сделать второй дом наших детей уютным, ярким, комфортным. Почему мы делаем это с большим желанием? Потому, что нашу новую школу, пусть даже в старых стенах, мы создаем вместе!!!

Благодарю за внимание!
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