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	    МОУ Кипенская СОШ


Участники педагогической конференции «Современное образование Ломоносовского района: каждому ребенку – достойное будущее» обсудили вопросы, связанные:
· с развитием законодательства, направленного на дальнейшую модернизацию образования, реализацию долгосрочных целевых программ, создающих прочную основу для четкой и эффективной работы по решению всех задач развития образовательной системы;
· с реализацией основных направлений развития системы образования согласно принятой муниципальной программе  «Современное образование в Ломоносовском муниципальном районе»  на 2015-2017 годы;

· с дальнейшим развитием инновационных процессов в муниципальном образовании;

· с определением приоритетных задач, стоящих перед муниципальной системой образования в 2014 – 2015 учебном году.
Принимая во внимание выводы и предложения, прозвучавшие в выступлениях, участники конференции:
· рассматривают  муниципальную программу «Современное образование в Ломоносовском муниципальном районе»  на 2015-2017 годы как стратегию, призванную способствовать сосредоточению внимания муниципалитета и общества на проблемах образования, повышению его качества, поиску наиболее эффективных путей развития в этой сфере;

· подтверждают актуальность  происходящих в муниципальной системе образования  инновационных процессов  в соответствии с принятыми федеральными государственными стандартами дошкольного и общего образования;
· отмечают эффективность деятельности всех педагогических коллективов,  комитета по образованию, направленной на реализацию мер по повышению  доступности дошкольного, общего и дополнительного образования, введение  ФГОС нового поколения, развитие духовного, интеллектуального, творческого потенциала детей, подростков и юношества; 

· считают, что система образования Ломоносовского района вступает  в  новый учебный год с устойчивыми результатами, достигнутыми в рамках основных идей стратегической инициативы «Наша новая школа» и ориентирована на реализацию проекта модернизации  образования на 2011 – 2015 годы;
· определяют  как основной вектор дальнейшего развития уровня дошкольного образования – обеспечение доступного качественного дошкольного образования, в том числе развитие семейных и других инновационных форм.
Достижения муниципальной системы образования Ломоносовского района позволяют конкретизировать и определить задачи, стоящие перед образованием района в 2014 – 2015  учебном году.
Основными задачами по дальнейшему развитию процессов модернизации в образовании Ломоносовского района являются:

· реализация комплекса мер по модернизации системы дошкольного образования в Ломоносовском районе на 2014-2015 годы», направленного на развитие инфраструктуры дошкольного образования, создание дополнительных мест в дошкольных учреждениях,  развитие новых инновационных форм, улучшение материально-технической базы дошкольных учреждений;

· поддержка инновационных процессов в обучении и воспитании обучающихся, развитие учительского потенциала, поддержка талантливых педагогов и обучающихся, создания условий для сохранения и укрепления физического, психического и духовного здоровья обучающихся;

· проведение детального анализа результатов государственной итоговой аттестации в 9 и 11 классах, планомерное повышение  качества образования как на уровне муниципальной образовательной системы, так и в каждом образовательном учреждении; особый акцент необходимо делать на положительную динамику достижений каждого обучающегося относительно его предыдущих результатов;

· эффективное осуществление деятельности руководителей и педагогов общеобразовательных учреждений  по реализации ФГОС в начальной школе, а также по поэтапному введению ФГОС в основной школе;
· совершенствование организации работы с одаренными обучающимися во всех муниципальных образовательных учреждениях; 
· создание системы интегрированного (инклюзивного) школьного образования, включая в качестве ее элементов индивидуальное, в том числе с использованием дистанционных технологий, сопровождение детей с ограниченными возможностями здоровья, создание условий для обучения школьников по индивидуальным образовательным программам с учетом особенностей их психофизиологического развития;
· реализация воспитательных программ, направленных на духовно-нравственное воспитание школьников, организация мониторинга результатов этих программ;
· дальнейшее развитие сетевого взаимодействия учреждений образования, культуры и спорта в целях предоставления широкого спектра услуг дополнительного образования и повышения охвата детей в массовых мероприятиях различной направленности; 

· дальнейшее развитие информационно-коммуникационных технологий в образовательной системе, использование электронных образовательных ресурсов, повышение воспитательного потенциала дистанционного обучения за счет расширения спектра проектной деятельности.
